
 

 

 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αθήνα, 23 Σεπτεμβρίου 2024  

 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη 

  την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 

  την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

ΘΕΜΑ: « Μέτρα στήριξης των εργαζομένων στον τουριστικό κλάδο μετά την πτώχευση 

του FTI Group »  

 

Κυρίες και κύριοι Υπουργοί, 

 
Η πρόσφατη πτώχευση του μεγάλου τουριστικού ομίλου FTI Group, τον Ιούνιο του 2024, είχε 

σοβαρές επιπτώσεις τόσο στις επιχειρήσεις όσο και στους εργαζόμενους στον τουριστικό 

τομέα της χώρας μας. Στην υπ’αριθμ. 5096/11.06.2024 Ερώτησή μας είχαμε τονίσει όχι μόνο 

τις οικονομικές, αλλά και τις κοινωνικές συνέπειες που θα προκληθούν τόσο στις τοπικές 

οικονομίες όσο και στους εργαζομένους των ξενοδοχείων που διαχειριζόταν ο FTI. Στις 

Απαντήσεις σας (Α.Π: 1397/05.07.2024 του Υπουργείου Τουρισμού και Α.Π.: 97137 ΕΞ 2024 

του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών) παρά τις διαβεβαιώσεις ότι οι 

ταξιδιώτες θα επαναπατριστούν με ασφάλεια, καμία αναφορά δεν έγινε για τους εκατοντάδες 

εργαζομένους που βρίσκονται στην εξαιρετικά δύσκολη κατάσταση της επισφάλειας. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6942

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/9/2024



Μάλιστα, ο ίδιος ο όμιλος FTI διαχειριζόταν έξι ξενοδοχεία στην Ελλάδα που έχουν εκκρεμείς 

υποχρεώσεις προς προμηθευτές. Πρόκειται για τα Labranda Blue BAY (Ροδος με 475 

δωμάτια), Labranda Kiotari (Ροδος με 279 δωμάτια), Labranda Miraluna (Ροδος με 131 

δωμάτια), Labranda Sandy Beach & Villas (Κερκυρα με 778 δωμάτια), Labranda Kairaba 

Mythos (Κερκυρα με 276 δωμάτια) και Labranda Marine Aqua Park (Κως με 338 δωμάτια). 

 

Σύμφωνα με το Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στον Επισιτισμό 

– Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ) της 13ης Σεπτεμβρίου 2024, 250 εργαζόμενοι στο ξενοδοχείο 

LAMBRANDA MARINE AQUA PARK στην Κω βρέθηκαν στον "αέρα" μετά το κλείσιμο 

του ξενοδοχείου στις 15 Ιουνίου 2024. Οι εργαζόμενοι αυτοί, πολλοί εκ των οποίων είναι υπό 

συμβάσεις αορίστου χρόνου, δεν έχουν απολυθεί, αλλά ούτε έχουν και συνέχιση της 

απασχόλησής τους. Οι εποχικοί εργαζόμενοι έχουν χάσει το εισόδημά τους για τρεις μήνες, 

και κυρίως, δεν θα μπορέσουν να συγκεντρώσουν τα απαραίτητα 100 ένσημα για να 

δικαιούνται το εποχικό επίδομα ανεργίας. 

 

Είναι ξεκάθαρο ότι η απουσία ουσιαστικής μέριμνας για τους εργαζόμενους αυτούς τους 

αφήνει χωρίς εισόδημα και ασφάλιση, παρά το γεγονός ότι στις πλάτες των 

ξενοδοχοϋπαλλήλων στηρίχτηκε το όποιο «ρεκόρ». Το γεγονός ότι κανένα από τα Υπουργεία 

δεν ανέφερε έστω τη βούληση να δημιουργηθεί ένα πλαίσιο μέριμνας και ασφάλειας για τους 

εργαζόμενους των εν λόγω επιχειρήσεων, δημιουργεί έντονη ανησυχία για το πώς εν τέλει η 

Πολιτεία διαχειρίζεται τέτοιου είδους κρίσεις. Οι εργαζόμενοι σε καμία περίπτωση δεν πρέπει 

να είναι τα θύματα τέτοιων καταστάσεων. 

 

Η ΠΟΕΕΤ έχει τονίσει ότι πρέπει άμεσα να υπάρξει μέριμνα, ιδίως για τους εποχικούς 

εργαζόμενους που χάνουν το δικαίωμα στο εποχικό επίδομα ανεργίας, αλλά και για τους 

εργαζόμενους με συμβάσεις αορίστου χρόνου, οι οποίοι παραμένουν απλήρωτοι και 

ανασφάλιστοι. 

 

Η κατάσταση αυτή είναι απαράδεκτη, ειδικά σε έναν κλάδο που αποτελεί τη ραχοκοκαλιά της 

ελληνικής οικονομίας. 

 

Δεδομένου ότι η Πολιτεία είναι υποχρεωμένη να μεριμνά για την προστασία και τη 

διασφάλιση των δικαιωμάτων των τουριστικών επιχειρήσεων και των εργαζομένων σε αυτές, 



Δεδομένου ότι ο τουριστικός κλάδος αποτελεί το ισχυρό χαρτί της οικονομίας μας και είναι 

επιβεβλημένη η χάραξη μιας ουσιαστικής πολιτικής στήριξης των επιχειρήσεών του, ειδικά 

μετά από όλα όσα βίωσε τα τελευταία χρόνια, 

 
 

Ερωτάσθε κκ Υπουργοί, 

1. Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για την άμεση εξασφάλιση της καταβολής των 

δεδουλευμένων στους εργαζόμενους με συμβάσεις αορίστου χρόνου; Ποια είναι η 

στρατηγική σας για να προστατευθούν τα δικαιώματά τους; 

2. Πώς προτίθεστε να επιλύσετε το ζήτημα των εποχικών εργαζομένων που λόγω της 

πτώχευσης αδυνατούν να συγκεντρώσουν τα απαραίτητα ένσημα για το εποχικό επίδομα 

ανεργίας; Σκοπεύετε να αναθεωρήσετε τα κριτήρια για το επίδομα ανεργίας ώστε να 

καλυφθούν αυτοί οι εργαζόμενοι; 

3. Υπάρχει πρόθεση για τη δημιουργία ενός ειδικού ταμείου ή μηχανισμού στήριξης των 

εργαζομένων σε περιπτώσεις πτώχευσης τουριστικών ομίλων;  

4. Ποια μέτρα έλαβε η Κυβέρνηση, προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα στις 

ζημιωθείσες επιχειρήσεις και ειδικότερα σε αυτές που είχαν αποκλειστική συνεργασίας με 

τον FTI Group; 

5. Θα υπάρξει επιστροφή του Φ.Π.Α. από τα ανείσπρακτα τιμολόγια του FTI Group προς τις 

ελληνικές επιχειρήσεις; 

6. Στο πλαίσιο της συνδιαφήμισης με τον Tour Operator του εξωτερικού τι ποσό είχατε 

δαπανήσει για συνεργασία με το συγκεκριμένο όμιλο; Τι μέρος του προγράμματος έχει 

υλοποιηθεί και τι απαιτήσεις έχει το ελληνικό δημόσιο έναντι του τουριστικού ομίλου; 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Οι Ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 
 
 
 

Γεώργιος Μουλκιώτης 
 
 

 
Γεώργιος Νικητίαδης 

 
 

 
Δημητρίος Μπιάγκης 

 
 




